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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

To My school δεν είναι το δικό μασ ςχολείο!  

Είναι θ ψθφιακι ζκφραςθ του ΝΕΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ 

Σο Τπουργείο Παιδείασ, όπωσ και κάκε Τπουργείο, επικυμεί να «βάλει τάξη» ι αλλιϊσ να «εξορθολογίσει» τα του 
οίκου του. Βζβαια, αλλιϊσ καταλαβαίνουμε εμείσ τθν «τάξθ» και αλλιϊσ το Τπουργείο, που είναι ο φορζασ 
υλοποίθςθσ όλων αυτϊν των αντι-εκπαιδευτικϊν αλλαγϊν που βιϊνουμε ςτο πετςί μασ, ιδίωσ μζςα ςτθν κρίςθ. Για 
τον λόγο αυτό προχωράει ςτθ δθμιουργία μιασ βάςθσ δεδομζνων ικανισ να μπορεί να ςυγκεντρϊνει όλα τα 
ςτοιχεία που ζχει ανάγκθ, προκειμζνου ΕΓΚΑΙΡΑ και ΑΤΣΟΜΑΣΑ να μπορεί να ςυμπτφςςει τμιματα, να ςυγχωνεφει 
ςχολεία, να κατανζμει το προςωπικό των ςχολείων (κάνοντάσ το λάςτιχό), για να μασ φζρνει προ τετελεςμζνων. Να 
χειραγωγεί τουσ εκπαιδευτικοφσ, με τθ λογικι είτε του καρότου είτε του μαςτίγιου, βλ. (Αυτό)ξιολόγθςθ. Να 
εξαςφαλίηει όλα τα απαραίτθτα εργαλεία για να «φακελϊνει» και να προδιαγράφει τθν πορεία των νζων 
ανκρϊπων. Να ςυνδζει τθν κάκε ςχολικι μονάδα με τον «χορθγό» τθσ  κ.ο.κ. Για μασ από τθν άλλθ, «τάξθ» κα 
ςιμαινε να ζχουμε μόνιμουσ εκπαιδευτικοφσ με τθν ζναρξθ κάκε ςχολικισ χρονιάσ, να ζχουμε 15-20 άρια 
τμιματα, να ζχουμε μόνιμο βοθκθτικό προςωπικό όλων των ειδικοτιτων, να ζχουμε ςφγχρονα κτίρια και 
υποδομζσ, βιβλία δωρεάν ςτθν ϊρα τουσ κ.λπ.  

 Από τθν 14/11/2013 με βάςθ τθν εγκφκλιο 171490/Δ2 του ΤΠΑΙΘ ξεκίνθςε θ υποχρεωτικι λειτουργία του 
πλθροφοριακό ςφςτθμα MySchool για όλα τα Νθπιαγωγεία, Δθμοτικά και Γυμνάςια και θ πιλοτικι λειτουργία για 
Λφκεια, ΔΠΕ, ΔΔΕ και ΠΔΕ. Όπωσ θ ίδια θ εγκφκλιοσ αναφζρει ςκοπόσ αυτισ τθσ ενιαίασ βάςθσ δεδομζνων είναι «η 
αναβάθμιςη και ο εκςυγχρονιςμόσ τησ πληροφοριακήσ υποδομήσ του Υπουργείου Παιδείασ , … των ςχολικών 
μονάδων και των αποκεντρωμζνων διοικητικών δομών του..».  

ΤΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ: 

 Α’ ςτόχοσ: Η καθημερινή μηχανογραφική υποςτήριξη, ..» 
Και ποιοσ κα ιταν αντίκετοσ ςε μια αναβάκμιςθ των πλθροφοριακϊν υποδομϊν των ςχολείων. Οφτωσ ι άλλωσ, 
ςτθν πλειοψθφία τουσ τα ςχολεία είχαν ανάγκθ ενόσ τζτοιου προγράμματοσ διαχείριςθσ των ςτοιχείων τουσ, γι’ 
αυτό και αγόραηαν, με ιδία δαπάνθ, τζτοια προγράμματα. 
Σο πρϊτο κζμα που προκφπτει -και δεν είναι ελάςςονοσ ςθμαςίασ- είναι θ πολλαπλι εναλλαγι πλθροφοριακϊν 
ςυςτθμάτων τα τελευταία χρόνια, τα μεγάλα ποςά που δίνονται για τον λόγο αυτό και θ δυςλειτουργία που 
δθμιουργείται ςτα ςχολεία, αφοφ δεν διακζτουν γραμματειακι υποςτιριξθ και μάλιςτα με εξειδικευμζνθ γνϊςθ. 
Π.χ. το ςφςτθμα survey που μζςα ςε λίγουσ μινεσ από τθν εφαρμογι του, προκάλεςε πολλά προβλιματα, λόγω 
κακοτεχνιϊν και εςκεμμζνων αντιπαιδαγωγικϊν παραμζτρων. Είναι εξόφκαλμο το γεγονόσ ότι θ εταιρία που 
φαίνεται να μονοπωλεί τισ μθχανογραφικζσ απαιτιςεισ του Τπουργείου Παιδείασ είναι θ ΕΠΑΦΟ. χεδόν όλα τα 
πλθροφοριακά ςυςτιματα που απαιτοφνται από τα ςχολεία, τα πανεπιςτιμια, τισ διαδικαςίεσ πιςτοποίθςθσ (π.χ. 
Κρατικό Πιςτοποιθτικό Γλωςςομάκειασ), το υπουργείο και τισ ςχολικζσ επιτροπζσ είναι παραγωγισ τθσ ίδιασ 
εταιρείασ. Π.χ. οι ςχολικζσ επιτροπζσ δίνουν κάποιεσ εκατοντάδεσ ευρϊ για τθν αγορά του προγράμματοσ 
«ΔΙΑΧΕΙΡΙΗ ΚΑΛΛΙΚΡΑΣΙΚΩΝ ΧΟΛΙΚΩΝ ΕΠΙΣΡΟΠΩΝ» για τισ δικζσ τουσ ανάγκεσ και είναι τθσ ίδιασ εταιρείασ. 
«Σρϊγονται» ζτςι, κρίςιμα ποςά από τα ιδθ πενιχρά των λειτουργικϊν δαπανϊν, παρότι κα ζπρεπε να είναι 
δαπάνθ του κάκε Διμου, που οφείλει να εξοπλίηει τα Νομικά του Πρόςωπα...Σο Τπουργείο όφειλε να ζχει τουσ 
δικοφσ του μθχανογράφουσ και να εξαςφαλίηει με κάκε τρόπο τθν αςφάλεια και τθν ανάπτυξθ ενόσ τόςο κρίςιμου 
τομζα.  

 και Β ςτόχοσ: η ςταδιακή λειτουργική ενοποίηςη των υφιςτάμενων πληροφοριακών ςυςτημάτων (e-
School, e-DataCenter, Survey, ΟΠΣΥΔ, κλπ.) ςε ζνα ςφγχρονο ενιαίο πληροφοριακό περιβάλλον». 

το νζο ςφςτθμα κα απορροφθκοφν τα ςτοιχεία όλων των πλθροφοριακϊν ςυςτθμάτων που υπιρχαν μζχρι 
ςιμερα: 
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- survey δθλ., όλα τα ςτοιχεία των ςχολείων (κτθριολογικά, μακθτικό δυναμικό κ.λπ.) 
- ΝΕΣΩΡ δθλ., όλα τα ςτοιχεία τθσ οικογζνειασ και του μακθτι τθσ β’ βάκμιασ εκπαίδευςθσ, κακϊσ και οι 
επιδϊςεισ του.  
- e-School  δθλ., όλα τα ψθφιακά ςχολικά βιβλία και όλθ θ εκπαιδευτικι πλατφόρμα με τισ προςωπικζσ εργαςίεσ 
μακθτϊν και εκπαιδευτικϊν 
- e-DataCenter, δθλ. το Πανελλινιο χολικό Δίκτυο (www.sch.gr) το Ενδοδίκτυο του Τπουργείου Παιδείασ, που 
διαςυνδζει όλα τα ςχολεία, τουσ εκπαιδευτικοφσ και πλικοσ διοικθτικϊν υπθρεςιϊν και εποπτευόμενων φορζων 
του ΤΠΑΙΘ.  
- ΟΠΤΔ, δθλ. το Πλθροφοριακό φςτθμα Διαχείριςθσ Εκπαιδευτικοφ Προςωπικοφ Α’ και Β’ κμιασ Εκπαίδευςθσ.  
 
Άρα, το my school δεν είναι ΚΤΡΙΩ μια απόπειρα τακτοποίθςθσ διοικθτικϊν - λειτουργικϊν αναγκϊν των 
ςχολείων. Είναι ζνα γιγαντιαίο πλθροφοριακό ςφςτθμα που κα λειτουργιςει ωσ εργαλείο τθσ αντιεκπαιδευτικισ 
πολιτικισ. Μια βάςθ δεδομζνων όπου: 

 καταγράφονται οι απεργίεσ και θ “ςυνεργαςιμότθτα” των εκπαιδευτικϊν, οι επιδϊςεισ, οι ζλεγχοι, τα 
απολυτιρια, οι μετακινιςεισ αλλά και  θ κοινωνικι ςυμπεριφορά των μακθτϊν. Εδϊ, προςπακοφν να 
δελεάςουν τουσ γονείσ λζγοντάσ μασ ότι μποροφμε να κάνουμε ζνα «κλικ» και να βλζπουμε on line τισ 
επιδόςεισ και τισ απουςίεσ των παιδιϊν μασ. Λεσ και κζλουμε να είμαςτε on line goneis. Αυτό που ζχει 
κατακτθκεί, θ ηωντανι και αμφίδρομθ επαφι γονιοφ και εκπαιδευτικοφ για τισ επιδόςεισ, τθν ςυμπεριφορά 
του παιδιοφ μασ δεν μπορεί να τθν καλφψει ζνα «νεκρόσ» υπολογιςτισ. Οφτε ςτόχοσ μασ είναι θ 
«ςπιουνιά». Αναρωτιόμαςτε το on line ςφςτθμά τουσ βλζπει τον μακθτι υποςιτίηεται; 

 Σα τμιματα και τα ςχολεία κα φτιάχνονται ςτθ λογικι των αρικμϊν και όχι των πραγματικϊν αναγκϊν. 
Π.Χ. αν ζχουμε 45 παιδιά ςε μια τάξθ δεν κα μπαίνουν 2 τμιματα αλλά κα φτιάχνεται 1 και τα υπόλοιπα 
παιδιά κα ςτζλνονται ςε άλλο ςχολείο. Θα εξυπθρετείται ζτςι θ γριγορθ «διάκεςθ» των εκπαιδευτικϊν 
ανά περιφζρεια, αφοφ κα περιςςεφουν. 

 Σο κάκε ςχολείο ωσ μαγαηάκι κα ανεβάηει τισ επιδόςεισ του, τισ «δράςισ» και τισ «καινοτομίεσ του», 
προκειμζνου να ψαρεφει πελάτεσ. Π.χ. τα project τα πολφχρωμα προγράμματα τθσ Ε.Ε. Καλϊσ ιρκατε ςτο 
virtual ςχολείο, τθσ ψθφιακισ ςαλάτασ, τθσ αυτονομίασ που κα ζχει να βρίςκει χορθγοφσ και  . 

 Ο κάκε μακθτι και εκπαιδευτικόσ κα φτιάχνει το «προφίλ» του, το portfolio του, ςτο όνομα τθσ 
αξιολόγθςθσ και τθσ αυτοαξιολόγθςθσ, εςωτερικισ και εξωτερικισ.  ΧΑΡΑΚΣΗΡΙΣΙΚΑ ςασ παρακζτουμε τι 
λζει ότι είναι θ Ψθφιακι Εκπαιδευτικι Πλατφόρμα «e-me» (κομμάτι του e-school)… «Είναι ζνα ψθφιακό 
περιβάλλον που κα παρζχει το «χϊρο» και τα «εργαλεία» για να εξυπθρετεί και να αναβακμίηει αυτό που 
ιδθ ςυμβαίνει ςτο ςχολείο. Θα είναι ο προςωπικόσ χϊροσ κάκε μακθτι και κάκε εκπαιδευτικοφ. Ζνασ 
ψθφιακόσ χϊροσ ςυνάντθςθσ και ςυνεργαςίασ. Σο ατομικό αποκετιριο περιεχομζνου και εφαρμογϊν. 
Αλλά και ζνασ χϊροσ προβολισ τθσ δουλειάσ τουσ». Αυτό το portfolio κα τουσ ακολουκεί μια ηωι, γι’ αυτό 
είναι απαραίτθτο το ΑΜΚΑ. Είναι ο «ςφνδεςμοσ» του νζου ανκρϊπου ωσ μακθτι και ωσ εργαηόμενου 
αφριο…(Ο ΑΜΚΑ είναι ευρζωσ αναηθτιςιμοσ από τον κακζνα από ςχετικι ιςτοςελίδα). 

Μια τζτοια βάςθ δεδομζνων, θ οποία κα προωκεί - εξυπθρετεί το ςυγκεκριμζνο περιεχόμενο ςπουδϊν, τθν 
κατθγοριοποίθςθ των ςχολείων,  τθν «ςπιουνιά», τθν ποινικοποίθςθ τθσ ςυμπεριφοράσ εκπαιδευτικϊν – μακθτϊν 
και τθν κινθτικότθτα τουσ δεν τθν ζχουμε ανάγκθ.  

Είναι ζνα ςφςτθμα κακόλα απαραίτθτο μόνο για τθν εφαρμογι του «ΝΕΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ», των ςχεδίων ΟΟΑ και 
Κυβζρνθςθσ, που πρζπει να περπατιςουν πιο γριγορα. 
Μια τζτοια βάςθ δεδομζνων δεν μπορεί να διαςφαλίςει βζβαια, το απόρρθτο των προςωπικϊν δεδομζνων, 
μακθτϊν κι εκπαιδευτικϊν.  
 

Καλοφμε:  
Όλεσ τισ Ομοςπονδίεσ, τισ Ενϊςεισ και τουσ υλλόγουσ  
 Να ανοίξουν το κζμα ςε πλατιζσ ςυηθτιςεισ μαηί με μακθτζσ και εκπαιδευτικοφσ για να 

αποκαλυφκεί θ ουςία του my school. 
 Να πάρουν αποφάςεισ παρεμπόδιςθσ ι και ακφρωςισ αυτοφ που είναι ςιμερα το my school 

(π.χ. δεν δίνουμε ΑΜΚΑ), αλλά και αυτοφ που κα εξελιχκεί. 
Όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ να μθ δεχτοφν το ΝΕΟ ΧΟΛΕΙΟ, και τθν ψθφιακι του ζκφραςθ το my 
school, ωσ μονόδρομο. Με γενναιότθτα, μζςα και ζξω από τθν τάξθ, μαηί με γονιοφσ και μακθτζσ, να 
αποδείξουν ότι θ παιδαγωγικι δεν είναι μια ςοφπα από μπιχλιμπίδια και δεξιότθτεσ. 
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